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Pregunta con solicitud de respuesta escrita E-000823/2024
a la Comisión
Artículo 138 del Reglamento interno
Sabrina Pignedoli (NI), Clare Daly (The Left), Mick Wallace (The Left), Dietmar Köster (S&D), 
Tiziana Beghin (NI), Mario Furore (NI), Ignazio Corrao (Verts/ALE), Piernicola Pedicini 
(Verts/ALE), Helmut Scholz (The Left), Pietro Bartolo (S&D), Domènec Ruiz Devesa (S&D), Dino 
Giarrusso (NI), Malin Björk (The Left), Francisco Guerreiro (Verts/ALE), Petra Kammerevert 
(S&D), Laura Ferrara (NI)

Asunto:  Ley mordaza en Italia

Actualmente se está aprobando en Italia una ley, calificada acertadamente como «ley mordaza», que 
impedirá que los periodistas publiquen los autos anteriores al juicio, en su totalidad o en forma de 
fragmentos, hasta el final de la audiencia preliminar. Sin perjuicio de la presunción de inocencia de 
los acusados hasta que hayan concluido todas las fases del juicio, esta ley mordaza constituye una 
forma absurda de censura y representa una falta de transparencia en la labor de los órganos 
judiciales, lo que pone en riesgo el derecho de los periodistas a informar y el derecho de los 
ciudadanos a ser informados. Se está infringiendo la Recomendación (UE) 2021/15341 de la 
Comisión. El Informe del Parlamento Europeo sobre la situación de los derechos fundamentales en la 
Unión Europea: informe anual 2022 y 2023 (2023/2028(INI)) hace hincapié en «la importancia de la 
libertad de los medios de comunicación para defender la democracia, exigir responsabilidades a las 
instituciones públicas y privadas y permitir a los ciudadanos acceder a información basada en 
hechos».

1. ¿Tiene conocimiento la Comisión de la grave infracción del Derecho de la Unión que constituye 
esta ley mordaza?

2. ¿Qué medidas va a tomar la Comisión contra Italia?

Presentación:19.3.2024

1 Recomendación (UE) 2021/1534 de la Comisión, de 16 de septiembre de 2021, sobre la garantía de la 
protección, la seguridad y el empoderamiento de los periodistas y los otros profesionales de los medios de 
comunicación en la Unión Europea (DO L 331 de 20.9.2021, p. 8).


